

# 我国网民规模已突破5亿

## 手机网民达到3.56亿,网站数量止跌回升

据新华社电 根据中国互联网络信息中心(CNNIC)16日发布的《第29次中国互联网络发展状况统计报告》显示,目前我国网民规模已突破5亿。

### 网民规模突破5亿

该报告显示,截至2011年12月底,我国网民规模达到5.13亿,全年新增网民5580万;互联网普及率较上年提升4个百分点,达到38.3%;我国手机网民规模达到3.56亿,同比增长17.5%。

我国网民规模继续扩大,但增速逐渐放缓,网民规模增长进入平台期。该报告认为,过去五年内助推网民规模快速增长的几类人群中,互联网普及率即将触顶,而其他年龄段和教育水平的人群对互联网的接受速度很难达到年轻和高学历群体的水平,造成了中国网民增速放缓。

### 网站规模止跌回升

报告显示,截至2011年底,我国网站规模达到2296万,较2010

年底增长20%。经过一年多的下跌之后,在2011年下半年网站规模显现出稳步回升的势头。与此同时,国家顶级域名“.CN”的注册量也开始转身向上,2011年底“.CN”域名注册量达到353万个。

该报告分析认为,网站规模的回升,一方面得益于传统企业对互联网的重视、建设和应用推进;另一方面,网站规模的回升是泡沫被挤压后的回升,中国的互联网产业将更加健康,发展也将更加稳健。

## 蔡英文确定3月1日卸任民进党主席

据新华社电 民进党16日召开中执会讨论党主席蔡英文请辞案,通过蔡英文留任至2月底,3月1日辞职生效。

在14日投票的2012年台湾地区领导人选举失利后,民进党候选人蔡英文当晚举行记者会,承

认败选,并宣布负起败选责任,立即辞去民进党主席职务。

为此,民进党16日先后举行临时中常会、临时中执会,决定慰留蔡英文至2月底。蔡英文随后表示,自己将是民进党终身党员,不会离开民进党。

## 私带无票人员上车 火车站保安被拘

据新华社电 1月15日,“杭州火车南站铁路员工勾结‘黄牛’私带无票客上车”事件被曝光后,上海铁路公安机关立即展开了调查,昨日当事保安已被拘留。

1月15日,记者暗访发现,通过杭州火车南站外一名自称“吴大姐”的妇女的关系,只要交100块钱,就能由一名穿着铁路制服、别着“客票检查”红袖章工作人员带领通过站台,以“上车补票”的理由进入车站。上海铁路公安现

已查实,别着“客票检查”红袖章的青年男子为铁路保安人员郑某,“吴大姐”为湖南籍无业人员吴某。目前,铁路公安部门已查实郑某扰乱公共秩序的行为,对郑某作出行政拘留处罚,对吴某正在追查中。同时,将根据调查情况,对有关人员实施责任追究。

据了解,此前,上海铁路局已下发通知,要求杭州站及其他车站单位加强对车站通道、进站口等关键部位的把控。

## 山西“公考状元被刷”案8人涉罪

据中新社电 1月16日,山西省纪委监察厅通报长治市公务员录用舞弊案,共有10人受到党纪政纪处分,其中8人因涉嫌犯罪问题被移送司法机关处理。

2011年4月,家住山西省长治市长子县的吉林大学法学硕士宋某,回家乡参加当地的公务员考试,报考长治市环保局科员,取得了笔试、面试、总成绩第一的成绩。但在公务员录用体检、复检中,宋某的血红蛋白不符合标准,其随后的7次血常规检验结果均

显示正常。山西省长治“公考状元因体检被刷”一事经网络披露后,引发社会关注。

经查:长治市人社局原副局长赵波、公务员管理科科长吉新瑞分别收受递补考生家长贿赂10万元、17万元,为递补考生顺利录用提供方便。长治医学院附属医院健康体检科原主任韩玉梅,指使他人篡改体检数据,弄虚作假签署体检报告。长治县荫城村党支部书记贾志红,为女儿能顺利递补录取公务员分别向赵

波、吉新瑞行贿10万元、17万元。

山西省纪委发言人称,赵波等人在公务员考录工作中滥用职权,行贿受贿,徇私舞弊,致使本该录用的考生宋某未被录用,造成了恶劣的社会影响,严重损害党和政府的形象。经长治市委研究,决定给予赵波、吉新瑞、贾志红、韩玉梅4人开除党籍处分,并因涉嫌移送司法机关依法处理。对其余6名涉案人员分别给予党纪政纪处分,其中4人涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

# 囤年货,市民扎堆抢“黄金”

烟酒、保健品、糖果……合肥市区各大商场、超市陆续摆出“年货街”,增添了年味儿。不少市民反映,年货大街的“俏角儿”,是今年频出风头的黄金酒。

### “开黄金酒开财运”

走进合安路易初莲花,黄金酒的“元宝”造型分外惹人注目。“名字带黄金,颜色像黄金,再配上元宝造型,正好契合新年开财运的习俗”,超市负责人告诉记者,黄金酒俨然已是

今年礼品酒的人气王。

一位老伯一语道破:“开黄金酒开财运,喝黄金酒招财气,收黄金酒接财气,连瞄一眼黄金酒也沾财气”。知情人士透露,黄金酒迅速蹿红,与外包装和电视广告上的元宝造型不无关系。

笔者打开黄金酒礼盒,映入眼帘的是一个金光闪闪的元宝,开盒见宝,喜气十足。一旁的陈女士表示,逢年过节,都想讨个好彩头:“买几盒送给客户,意思是明年大家一起发财,

连祝福话都省了”。

### “都是浮云,健康才是根本”

在药店工作十几年的张阿姨,对“喝黄金酒发大财”的论调嗤之以鼻:“身体健康才是根本,钱再多有什么用?都是浮云。”张阿姨透露,黄金酒真正的价值,是里面的洋参、鹿茸等六味中药。

她介绍,黄金酒以五粮液优质白酒为酒基,融入了老龟甲、天山鹿茸、美国西洋参、宁夏

枸杞子、汉中杜仲、关中蜂蜜等道地药材,珍贵若黄金,故名“黄金酒”。

“同事们都称黄金酒是戴着小蓝帽的酒”,张阿姨告诉记者,平日里,药店就有不少专程赶来的顾客,大多是冲着黄金酒“好喝还对身体好”的名声。

笔者查阅资料,只有国家卫生部门审查核实,具有保健功能的食品,才可在外包装上印刷蓝色帽子型标识,俗称“小蓝帽”。



# 送长辈 黄金酒



五粮液集团  
保健酒有限责任公司